



## Использовать по назначению

По словам Махи Армали, проект “Развитие систем водоснабжения и водоотведения в Республике Беларусь” поддержан займом Всемирного банка в размере 60 миллионов долларов США, и эти средства уже доступны для финансирования мероприятий. Деньги выделены для повышения эффективности, качества и устойчивости услуг по водоснабжению и водоотведению для 1,7 миллиона потребителей в 20 районах нашей страны. Проект включает в себя мероприятия по развитию систем водоснабжения, в том числе модернизацию и строительство глубоких скважин, насосных станций, водоводов и распределительных сетей, водонапорных башен и станций обезжелезивания. Кроме того, предусмотрены мероприятия по модернизации и реконструкции очистных сооружений.

Специалисты Всемирного банка обсудили реализацию проекта с представителями Министерства жилищно-коммунального хозяйства, Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды, Министерства финансов. По некоторым объектам, которые находятся в Пинске, Шарковщине, Гродно, Мозыре и Мостах, уже подготовлена проектно-сметная документация. Поэтому вполне возможно, что первые средства в рамках этого проекта будут выделены уже в сентябре нынешнего года. В Пинске, к примеру, планируется построить дополнительные мощности по очистке сточных вод, в Мостах — обновить оборудование системы водоснабжения. В целом проект планируется реализовать до июня 2013 года.

А к ноябрю этого года должна завершиться подготовка второго проекта, важного для экологической безопасности нашей страны. Он будет разработан на базе государственной программы Беларуси по управлению твердыми бытовыми отходами. Проект предполагает строительство в Гродно производства для сортировки мусора и передачи вычлененных из него вторичных ресурсов на дальнейшую переработку. “В Европе извлечение вторсырья из отходов позволяет сократить их объем на 50 процентов, — сообщила специалист Всемирного банка. — До недавнего времени переработка мусора была очень выгодной, сейчас ситуация несколько изменилась”. Если положительное решение по проекту будет принято, его планируется реализовать в течение 3—5 лет.

Маха Армали подчеркнула, что стоимость ресурсов Всемирного банка — одна из самых низких в мире, а возвратить их нужно только через 17 лет после использования средств. На сегодняшний день Всемирный банк выделил Беларусь кредитные ресурсы в объеме 318 миллионов долларов США на реализацию семи проектов.

**Алёна ЯСКО**

**Источник:** Нар. Газ.-2009.-22 крас.-С.9.